

Косогорец

ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА
ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

Руководство ПАО «КМЗ» поздравляет весь коллектив завода со светлым весенним праздником Воскресения Христова – Пасхой и желает всем работникам крепкого здоровья, семейного счастья, весеннего настроения, доброго отношения друг к другу и всеобъемлющей любви.

Христос Воскресе!



Информация об изменении заработной платы работникам ПАО «КМЗ»

Накануне наступающего 2015 года руководством предприятия было принято решение о повышении заработной платы всем работникам ПАО «КМЗ» в среднем на 15%.

Одновременно с повышением заработной платы происходило и изменение существующей структуры заработной платы. Данные изменения произошли в силу назревшей необходимости как внутри предприятия, так и в связи с произошедшими изменениями в Трудовом Кодексе РФ.

Какие структурные изменения заработной платы произошли за период 1 квартала 2015 г.?

Значительно увеличилась окладная часть заработной платы. За счет увеличения окладов произошло увеличение суммы доплат обязательного характера и размера премиальной части заработной платы. Изменились размеры различного рода надбавок, доплат за работу в ночное время и за работу во вредных условиях труда.

Нужно отметить, что в каждом подразделении завода вопрос увеличения заработной платы по конкретным работникам руководителями решался индивидуально, в зависимости от нескольких факторов. Принимались во внимание специфика профессии, важность, полезность и ценность выполняемой работы, объём работ, а также личные качества отдельных сотрудников, такие как самостоятельность и ответственность исполнения работ, высокие достижения в труде, способность сотрудников при необходимости взять на себя дополнительный объём работ.

Переход на новые условия оплаты труда завершён в марте 2015 г., но у некоторых работников предприятия могут возникать различного рода вопросы. В каждом конкретном случае за помощью и консультацией можно обращаться к руководителям подразделений и специалистам отдела труда и зарплаты.

Кроме того, в течение апреля 2015 г. на предприятии планируется провести встречи в цехах с участием руководителей и сотрудников ОТиЗП, где любой желающий может задать интересующие его вопросы на тему произошедших изменений в зарплате.

Ирина Полякова
начальник ОТ и ЗП

АКТУАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

СПБ, ГО И ЧС во власти контроля и проверок

Служба промышленной безопасности, гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций – одна из служб на территории нашего предприятия, которая осуществляет надзор и контроль за опасными производственными объектами, выполняет функции ведения работ по гражданской обороне, по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также по радиационной безопасности.



– это осуществление производственного контроля за опасными произ-

водственными объектами. Таких объектов на территории предприятия десять.

За последние два года произошли большие изменения в законодательстве по промышленной безопасности. Прежде всего, это касается классификации опасных производственных объектов.

Если раньше были просто указаны признаки опасности, то теперь каждый признанный опасным объект имеет свой класс опасности. Всего таких классов четыре.

Первый класс опасности наблюдается там, где осуществляется постоянный производственный контроль.

Окончание на стр. 2

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



МИХАИЛ ДУДИН

ГРЕМЯТ НАД ЗЕМЛЕЮ РАСКАТЫ

Гремят над землею раскаты.
Идет за раскатом раскат.
Лежат под землею солдаты.
И нет безымянных солдат.

Солдаты в окопах шалели
И падали в смертном бою,
Но жизни своей не жалели
За горькую землю свою.

В родимую землю зарыты,
Там самые храбрые спят.
Глаза их Победой закрыты,
Их подвиг прекрасен и свят.

Зарница вечерняя меркнет.
В казарме стоит тишина.
Солдат по вечерней поверке
В лицо узнаёт старшина.

У каждого личное имя,
Какое с рождения дают.
Равняясь незримо с живыми,
Погибшие рядом встают.

Одна у нас в жизни Присяга,
И Родина тоже одна.
Солдатского сердца отвага
И верность любви отдана.

Летят из далекого края,
Как ласточки, письма любви.
Ты вспомни меня, дорогая,
Ты имя моё назови.

Играют горнисты тревогу.
Тревогу горнисты трубят.
Уходят солдаты в дорогу.
И нет безымянных солдат.

АКТУАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

СПБ, ГО И ЧС ВО ВЛАСТИ КОНТРОЛЯ И ПРОВЕРОК

Начало на стр. 1

Второй класс опасности – это ежегодный контроль.

Третий класс опасности – контроль раз в три года.

Четвёртый класс опасности – обозначается фразой «по указанию».

На нашем предприятии три класса опасности производственных объектов.

Первый опасный производственный объект – площадка доменного цеха. Это объект второго класса опасности.

А вот исправление замечаний и нарушений, указанных в распоряжении главного инженера, оставляет желать лучшего.

В последнее время нас особенно волнует состояние ковшевого парка.

Дело в том, что все те чугуновозные и шлаковозные ковши, экспертизу которых за последние два года провели экспертные организации, не допущены к дальнейшей эксплуатации. Выявленные недостатки не позволяют их эксплуати-

зовать в безопасности.

Как правило, экспертные организации не рисуют увеличивать срок продления эксплуатации нашим грузоподъёмным механизмам больше, чем на год. Это связано с тем, что в прошлом году ужесточились требования и к экспертным организациям вплоть до уголовной ответственности за некачественно проведённую экспертизу.

Поэтому, если при проведении экспертизы выявляются недостатки, соответствующему цеху, в котором проводилась экспертиза грузоподъёмного механизма, выдаётся ведомость дефектов и предписывается в течение двух-трёх месяцев эти дефекты устранить.

После ремонта проводится повторная экспертиза, и если недостатки устранины, то дальше решением экспертной организации этому грузоподъёмному механизму продлевается срок эксплуатации.

При проведении всех этих ремонтных мероприятий могут возникнуть свои трудности.

Например, автомобильными считаются краны, которые установлены не только на колёсном, но и на гусеничном ходу. Все эти краны уже имеют срок эксплуатации более двадцати лет, и, зачастую, отремонтировать их своими силами, особенно это касается приборов безопасности, мы не можем. Приходится об



ЕДДС города Тулы и Тульской области. Мы владеем информацией о ситуации в регионе. При необходимости можем дать соответствующую информацию о ситуации на нашем предприятии.

Что иногда бывает. Нам задают конкретные вопросы, как мы работаем, как осуществляется наша производственная деятельность, и в режиме видеоконференции мы общаемся и с ЦУКом, и с ЕДДС города Тулы и Тульской области.

То же можно сказать и по выполнению мероприятий по радиационной безопасности. Здесь мы осуществляем надзор и контроль за состоянием радиационных приборов, которые находятся в доменном цехе.

При проведении капитального ремонта первой доменной печи в подбункерном помещении были установлены специальные, так называемые влагомеры кокса. Это приборы, содержащие источники радиоактивного излучения. Всего четыре источника – там два прибора стоят. Приборы позволяют точно определять влажность кокса, которая влияет на ведение доменного процесса.

Здесь тоже есть соответствующие требования с точки зрения «Ростехнадзора», который осуществляет свой надзор за состоянием радиационной безопасности – в сентябре будет проведена соответствующая проверка. Такие проверки проводятся и со стороны органов «Роспотребнадзора», который тоже осуществляет свой надзор и контроль за состоянием выполнения мероприятий по радиационной безопасности.

Таков комплекс мероприятий, которые служба ПБ, ГО и ЧС осуществляет на территории нашего завода.

**Игорь Борисов,
руководитель СПБ, ГО и ЧС**

Затем идут четыре объекта: литьевой цех, цех ТЭЦ-ПВС, газовый цех и сеть газопотребления. Они причисляются к третьему классу опасности.

Оставшиеся: ремонтно-механический, железнодорожный, автотранспортный цехи, - а также участок транспортирования опасных веществ – имеют четвёртый класс опасности.

Что составляет здесь основу производственного надзора и контроля? Эта основа заключается в том, что раньше «Ростехнадзор» практически ежемесячно нас проверял (проводились от девяти до двенадцати проверок в год), то теперь проверка проводится один раз в год.

Это делается потому, что, как говорилось выше, у нас есть второй класс опасности – это доменный цех, и проверки «Ростехнадзора» осуществляют один раз в год.

В этом году такая проверка будет проведена в сентябре месяце.

В проверках участвуют практически все отделы, которые нас контролируют.

Есть металлургический надзор, надзор за котлами и сосудами под давлением, газовый надзор, надзор за зданиями, сооружениями и грузоподъёмными механизмами.

Практически пять-шесть инспекторов ежегодно нас посещают, проверяют и выдают предписания.

Какие проблемы существуют на заводе в сфере промышленной безопасности?

Прежде всего – исправление замечаний и устранение обнаруженных нарушений в сфере эксплуатации технических устройств, зданий и сооружений, выполнение экспертиз. Ежегодно от двадцати до тридцати зданий и сооружений подвергаются экспертизе.

При экспертном обследовании экспертные организации выявляют нарушения эксплуатации технических устройств. Они выдают нам так называемые ведомости дефектов. Мы, естественно, делаем распоряжения главного инженера и передаём в цеха.

ровать в безопасном режиме. У всех у них есть отклонения от норм и правил эксплуатации с точки зрения промышленной безопасности.

Поэтому вопрос довольно-таки серьёзный. В ближайшее время мы будем собирать специальное совещание по данному вопросу с участием всех заинтересованных специалистов для того, чтобы чётко определиться, как мы дальше будем работать, тем более, что сейчас у нас работают три доменные печи, ковши эксплуатируются очень активно, и как вывести их из эксплуатации для ремонта – вопрос не простой.

Это же относится и к грузоподъёмным механизмам. Сам по себе любой грузоподъёмный механизм, (речь идёт о тех, которые зарегистрированы в «Ростехнадзоре»), прежде всего – это кран:



мостовой, козловый, железнодорожный, автомобильный и так далее, который имеет срок эксплуатации.

Максимальный срок эксплуатации такого механизма – 15 лет. После этого срока мы можем его эксплуатировать только после проведения экспертиз промышленной безопасности.

В настоящее время у нас большинство кранов – это краны, которые отработали положенные им сроки – 15 лет. Исключение составляет рудный перегружатель №3, который введён в эксплуатацию в 2009 году, в период реконструкции доменной печи №1.

Остальные, естественно, проходят ежегодную экспертизу промышленной

даже сами цехи могут в полном объёме выполнить все эти работы.

Что касается мероприятий по гражданской обороне, по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, мы ведём соответствующую документацию, у нас есть склад гражданской обороны, определены материальные ресурсы и резервы для выполнения мероприятий, запланированных по гражданской обороне, по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В настоящее время уже более месяца мы участвуем в проведении ежедневных утренних и вечерних видеоконференций с участием центра управления кризисных ситуаций Тульской области и

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Доброе слово о Галине Тарасовой

Предъюбилейные заметки

Признаться, я не ожидал, что буду в таком удивлении и восхищении, оказавшись в читальном зале библиотеки на Косой Горе, где на днях начала работу выставка вышивальщиц нашего посёлка. Просто диву даёшься тонкости и изысканности их работ, прекрасному вкусу и тщательному выбору темы, умелому, очаровательному волшебству в передаче чувства добра и хорошего настроения.

И в этом моём восхищении я не был одинок. Об этом свидетельствовали многочисленные восторженные записи в книге отзывов.

Приведу для примера две из них: «... Очаровательно! Восхищены разнообразием работ: вышивки, изделия из различных материалов, картины, цветочные изделия, вазы. Восхищает мастерство и искусство, неисчерпаемая фантазия рукодельниц, участниц этой выставки и членов клуба «Рукодельница». Дальнейшего успеха, творческих находок, милые женщины, здоровья и радости! Всего вам доброго, светлого! Спасибо работникам библиотеки за такое мероприятие, дающее зарядку энергии, силы и радости жизни. Так держать! Спасибо!» И подпись: Гирько, Сидорина, Бакланова.

И ещё один отклик: «... Пришла на выставку картин-вышивок и попала в ЧУДО! Непередаваемо прекрасно! Сколько труда, умения, терпения, прилежания. Просто не верится, что такими чуткими и умелыми могут быть руки, зоркими могут быть глаза и нежными могут быть души этих художниц. Спасибо им за доставленную радость, восхищение и восторг, которым очаровывает нас, зрителей. Прекрасного продолжения вам, искусные мастерицы! В.Д. Бочарова, 2015».

Выставка довольно обширная, здесь, кроме работ вышивальщиц, выставлены акварельные работы и нашей косогорской художницы Т. С. Алёшиной, прекрасно изготовленные из дерева шкатулки и замки, художественное вязание и поделки из лоскутов, декорированные бутили и так далее. Так что здесь есть на что посмотреть. Среди участниц выставки вижу и хорошо знакомые фамилии: З. М. Сидельникова, Т. С. Лаврухина, Л. С. Арефьева, Шевченко, О. В. Апакина, Т. С. Кулеш, С. М. Черникова, М. В. Гусынина, И. Н. Старкова, О. В. Цуканова, Л. И. Грабошникова, А. А. Рожкова, Ю. В. Кудрявцева, Е. Н. Баландина.

Но более всего меня поразили работы Галины Романовны Тарасовой, председателя совета ветеранов Косогорского металлургического завода. Это была приятная неожиданность; чего-чего, а вот этого я никак не ожидал! Знакомы

мы с самого детства, а вот чтобы знать, что она так искусна в вышивании, не доводилось!

Звоню ей по телефону, выражаю своё восхищение и спрашиваю: давно ли она занимается столь прекрасным искусством? Она несколько смущается, но затем отвечает: - Да лет шесть-семь, уже находясь на пенсии. Времени стало больше. Спасибо, мне очень приятно!. А уж нам-то, зрителям, как приятно! Просто подарок всем косогорцам!

Сколько её знаю, я с должным уважением относился к этому человеку. Ещё



когда в школьном возрасте вместе занимались волейболом в секции Николая Павловича Чупеева, а это было в начале шестидесятых годов уже прошлого века. Увы, сколько воды утекло! Но Галина Романовна, тогда Давыдова, мало в чём изменилась. Осталась такой же энергичной, принципиальной, деловой, с крепким характером, но весёлой и добродушной. И на волейбольном поле она была такой, и в жизни на неё можно было всегда положиться.

Родилась она в нашем посёлке в апреле сорок пятого года, за месяц до окончания войны, в семье рабочего. Когда подросла, то поступила учиться в недавно открывшуюся новую среднюю школу в посёлке. Потом и названной - №2. Родила как все. Хорошо училась, занималась волейболом, любила читать,ходить в кино, сначала в клуб им. Ленина, а затем и в новый кинотеатр «Старт», каталась на лыжах в окрестных лесах.

Когда пришло время выбирать свой личный жизненный трудовой путь, она опять проявила характер и твёрдо решила: « Пойду работать на завод, а учиться буду на вечернем отделении, пора и самой себя обеспечивать...».

В то время и на завод устроиться было не так просто. Но ей повезло, в отделе кадров предложили работать в цехе водоснабжения машинистом пи-

тьевых скважин. Работа не простая, по сменам, постоянные дежурства, даже по выходным дням. Но ей это нравилось, такой график давал возможность учиться.

И она поступает в 1963 году на вечернее отделение Тульского политехнического института учиться по специальности «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты».

Учиться и работать было трудно, но интересно, помогал спорт, он восстанавливал силы, наделял энергией, давал второе дыхание. Галина Романовна и сейчас неравнодушна к волейболу, лыжам, её очень часто можно видеть на лыжне, а то и без лыж в лесу на окраине посёлка. Быть может, отсюда и истоки занятия творчеством, создания красоты пейзажей, цветов и птиц, рассветов и закатов, что находится отражение в её работах? Непростое это дело: не красками, а разноцветной нитью передать всё волшебство и красоту мира!

Поступая на работу в далеком теперь шестьдесят третьем году, Галина Романовна написала, что родилась она в рабочей семье, что отец её, Давыдов Роман Семёнович, работает мастером КИПиА в организации «Подземгаз», мама домохозяйка. В семье она не была единственным ребенком, у неё две старшие сестры, одна из которых - Кузина Нина Романовна работала крановщицей в цехе фитингов, другая – Приказенко Валентина Романовна, работала распределом цеха №3 Тульского радиозавода. Так что с детства и в работе и в жизни Галина старалась не уступать ни в чём сёстрам.

Ещё до окончания института, в 1968 году, она переходит работать в проектно-конструкторский отдел завода старшей копировщицей, а после его окончания переводится на должность конструктора механического сектора отдела. И в этой должности не раз награждалась дипломами за лучшие предложения по механизации и автоматизации ручного труда. Вот, например, что сказано в одной из её производственных характеристик: «... за время работы в проектно-конструкторском отделе проявила себя грамотным и способным конструктором, к выполнению заданий относится с высокой ответственностью. Отличается

трудолюбием и творческой активностью, добросовестностью и дисциплинированностью. Постоянно повышает свой научно-технический, общеобразовательный и культурный уровень, занимает активную жизненную позицию».

И эти слова совершенно справедливы, их может подтвердить любой человек, хорошо знающий Галину Романовну, в том числе и автор этих строк.

В течение четырёх созывов она избирается депутатом поселкового Совета народных депутатов, возглавляет комиссию по культуре и спорту, одновременно работала на общественных началах заместителем председателя поселкового Совета народных депутатов. И этой работе она отдавала всю себя до конца, честно и принципиально, не останавливаясь перед имеющимися трудностями в решении возникающих проблем, в решении вопросов развития культуры и спорта. Мне приходилось наблюдать как прямо, конкретно, досконально и глубоко может вникать в решение той или иной проблемы Галина Романовна, когда была членом, а затем и председателем окружных комиссий по выборам в городскую и областную думы, где проявился её мощный организаторский талант, воля и характер. Эти же качества, пристрастие к чёткости и порядку, проявила она и во время подготовки и проведения Всероссийской переписи населения, в качестве заместителя заведующего переписным участком №5 Привокзального района Тулы.

И вот сегодня она добросовестно и с полной ответственностью выполняет общественную работу в качестве председателя совета ветеранов войны и труда ПАО «КМЗ». Обязанности председателя очень тяжелы и велики: нужно не упустить из внимания каждого ветерана, его нужды и проблемы, вовремя оказать ему помощь и поддержку, поздравить с праздником, организовать досуг. Не всегда удаётся сделать, возможности совета не безграничны, но председатель старается, и с помощью завода, депутатов, избранных от населения посёлка, постепенно проблемы решаются, в том числе вопросы обслуживания пенсионеров и благоустройства посёлка. И в этой работе хочется пожелать ей успеха.

А сегодня, в преддверии её юбилея, хочется пожелать ей здоровья, семейного благополучия, успеха и удачи во всём, в том числе и в творчестве, будущих прекрасных выставок, радости в жизни и хорошего настроения

**Александр Бочаров
От имени Совета ветеранов
ПАО «КМЗ»**

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Косогорцы военного времени и их дети

Однажды зимней порой на широкой заснеженной поляне, недалеко от железнодорожной станции Рвы повстречал я старого знакомого Николая Петровича Зенкина.

Заядлый охотник, большой любитель природы, он знал редкие лечебные травы. По голосам узнавал птиц.

Разговорившись, мы вспомнили далёкие годы и наш старый котельно-монтажный цех, в котором работали вместе ещё в 60-е годы прошлого столетия.

Николай Петрович работал машини-

стом электродизельного крана на участке подъёмно-транспортных механизмов. Я – на монтажном участке.

Позже, в 1969 году, участок ПТМ отделился от котельно-монтажного цеха и стал называться автотранспортным цехом. А наш котельно-монтажный цех объединился с механическим цехом и в 1970 году стал называться ремонтно-механическим.

В цехе трудились замечательные мастера-наставники: Георгий Дмитриевич Ананченко, Фёдор Алексеевич Ка-

сторнов, Филипп Кириллович Чистяков, Пётр Петрович Долгов.

Здесь работали люди самых разных профессий: котельщики, монтажники, кузнецы, электросварщики, экскаваторщики, бульдозеристы, водители и работники других профессий.

И всех нас объединяла не только работа в цехе, но и проведение различных совместных мероприятий: поездки и экскурсии, выезды в подшефные хозяйства на уборку урожая. Многие из тех ребят, кто работал тогда в цехе, заменили ушедших на фронт отцов. Они прошли суровую жизненную школу, многое познали в труде.

Большинство из них испытала лихолетье военной и послевоенной поры. Значительный приток рабочей силы был тогда из села. Приходили на завод ребята после обучения в фабрично-заводских училищах по прохождении производственной практики.

Таким образом, пополнялся новичками и котельно-монтажный цех.

Из Белёвского района прибыл Иван Свиридов, Из Крапивны – Иван Тяпчев, из Лазарева – Алексей Мирошин, из Суворова – Иван Селезнёв, из ближайшего села Пятницкое – Николай Чуканов, из Плавской глубинки – Алексей Панкин.

Окончание на стр. 2

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Косогорцы военного времени и их дети

Начало на стр. 1

Все они впоследствии стали классными специалистами и порядочными людьми. Те ребята военной и послевоенной поры теперь стали седыми стариками, а многих, к сожалению, уже нет с нами, лишь наша память хранит их светлые образы.

Сохранились и у меня отдельные воспоминания о том времени. Этими воспоминаниями я и поделился со своим собеседником в тот далёкий зимний денёк на заснеженной поляне. И не только своими воспоминаниями, но и тем, что я слышал от других.

Однажды бригадир котельщиков Алексей Николаевич Панкин (на снимке) рассказал такую историю:

- Когда началась война, я жил в деревне. Почти всё взрослое мужское население ушло на войну. Остались старики, женщины и подростки.

Как-то в утренний час моя мама вышла во двор покормить скотину. Вышла и замерла: привалившись к изгороди, сидел раненый красноармеец.

- Хозяюшка, помоги, - прохрипел он. – Я ранен.

Мама перевязала рану и спрятала его в сарае, укрыв соломой.

Едва успела выйти из сарая, как во двор ворвались двое немцев, выкрикивая заученные слова:

- Матка..., яйки..., яйки...



Оробевшая мама догадалась вынести десятка два яиц.

Когда немцы ушли, она испуганно прошептала:

- Слава тебе, Господи, пронесло...

Дня через три окрепший красноармеец ушёл догонять свою часть.

После изгнания гитлеровцев из нашего края, меня, 16-летнего паренька, по разным причинам направили на Косую Гору, в школу ФЗО. Кормили нас очень плохо: миска баланды да кусок ржаного хлеба. Вот и вся наша еда.

Работа у нас была тяжёлая, да и силёнок ещё маловато. И решил я самовольно съездить в деревню к своей матери.

Приехав домой, я вдоволь отведал домашней еды и с наслаждением, в блаженном расположении духа растянулся на тёплой печке.

За окном мела метель, завывал холодный ветер. Разглядывая узоры на замёрзшем оконном стекле, я начал дремать.

Вдруг открывается дверь, и входит мой мастер производственного обучения.

Я притаился на печи за занавеской, но он, заметив меня, лукаво улыбнулся и говорит:

- Ну что, дружок, в школу поедешь сам или в сопровождении милиции?

- Сам поедет, сам. Вы уж его сильно не ругайте и не наказывайте, - вступилась за меня мать.

- Ну, если сам, тогда живо собираясь, – приказал мастер.

Со слезами на глазах провожала меня в город мать. В холщовый мешок насыпала ведра два картошки и сказала:

- Приедешь, сынок, в город, картошку продаешь или выменяешь на хлеб.

Приехав на Московский вокзал в Туле, я развязал мешок и стал ждать покупателя. Через некоторое время явился «покупатель» - Это был милиционер.

- Ты где взял картошку? Украд?

- Нет, это мамка дала, - робко ответил я.

- Ну, раз мамка, тогда пойдём в отделение, там разберёмся.

Оставив картошку, я бросился бежать. Для милиционера в ту голодную пору моя брошенная картошка была, наверное, даром божьим.

Впоследствии Алексей Панкин стал замечательным котельщиком.

В конце 50-х годов прошлого века руководство КМЗ направило передовика производства Панкина на Днепропетровский металлургический завод для обмена опытом с украинскими котельщиками.

Поездка пошла на пользу. Украинские друзья не только поделились опытом, но и подарили ему новые пневматические молотки, которые очень пригодились нашему цеху для клёпки проушин чугуновых ковшей и чугунных лёток.

Алексей Николаевич – человек скромный, был равнодушен к славе. На одном из профсоюзных собраний предложили разместить его портрет на доске почёта.

- Есть более достойные люди, - ответил он.

Алексей Николаевич Панкин проработал в одном цехе до самого выхода на заслуженный отдых. Когда ветерана провожали на пенсию, он слегка загрустил, понимая, что навсегда расстаётся с родным коллективом. Обращаясь к провожавшим его друзьям, сказал:

- Тяжело мне расставаться, но я спокоен, что за меня остаётся надёжный человек – мой ученик Анатолий Николаев.

Давно нет в живых Алексея Николаевича Панкина, но его рассказ остаётся в моей памяти. А ведь из таких рассказов складывается история нашего завода, нашего посёлка, страны.

Большие изменения произошли за последние десятилетия как в жизни нашего завода, так и в жизни самих людей. В разное время на КМЗ работали, да и сейчас работают дети ветеранов военной и послевоенной поры: Владимир Иванович Селезнёв несколько лет возглавлял газовый цех, Николай Николаевич Зенкин – начальник литьевого цеха, Тамара Алексеевна Панкина-Маркевич – бывшая работница фитингового цеха, Валентина Михайловна Мельничук-Дергачёва – бывшая кладовщица-инструментальщица РМЦ. Сын котельщика Николая Ильича Чуканова Александр Николаевич Чуканов стал доктором технических наук, профессором кафедры физики ТулГУ.

Изредка автор этих строк встречается с детьми незабвенных ветеранов. Вспоминаем их отцов и матерей – славных тружеников тыла, трудолюбивых людей, которые в суровое для страны время трудились, не жалея сил, и делали всё возможное для приближения нашей Победы.

**Виктор Савостин,
ветеран труда ОАО «КМЗ»**

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО ЛЕТНЕМУ ОТДЫХУ ОТ ТУРИСТИЧЕСКОЙ КОМПАНИИ «МП-ТУР»

Регион	Название гостиницы	Категория номеров	Стоимость проживания (на чел/сут)
Пос. Вардане	«Татьяна»	Без удобств С уд., ТВ, В	250 370
Пос. Лазаревское	«Альфа» «Солнечная» «Парковая»	С уд., ТВ, Х, К С уд., ТВ, Х, К С уд., ТВ, Х, К	495 495 495
Лермонтовоц	«Алина» «Аэлита» «Маргарита» «Маргарита»	С уд., ТВ, Х, К С уд., ТВ, Х, К С уд., В Без удобств	435 435 370 250
П. Архипо-Осиповка	«Цветочный»	С уд., ТВ	435
Геленджик	«Голубая бухта» «Таис»	С уд., ТВ, Х, С уд., ТВ, Х, К Без удобств	495 450 320
Пос. Витязево	«На Восточной» «Лесная быль»	С уд., ТВ, Х, К С уд., ТВ, Х, К	435 620
Ст. Голубицкая	«Леон» «Морская волна» «Наталья»	С уд., ТВ, Х, К С Уд. на террит.. Х С уд., ТВ, Х, К ТВ, Х, веранда	555 335 495 370
П. Кабардинка	«Кубаночка» «Лазурит» мансарда «Лазурит»	С уд., ТВ, К С уд., ТВ, В С уд., ТВ, Х, К	400 435 495

**ВНИМАНИЕ! ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЕЙСТВУЕТ ТОЛЬКО ПРИ РАЗМЕЩЕНИИ
ДО 1 ИЮЛЯ 2015 года.**

Стоимость проезда в автобусе (по желанию) 3500 на человека.

ПРОСИМ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО ПОДАВАТЬ ЗАЯВКИ!

Профком ОАО «КМЗ», конт.телефон 35-83

ПРИХОДИТЕ К НАМ РАБОТАТЬ

ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- Бункеровщика
- Газовщика газового цеха
- Заливщика металла
- Контролёра по пожарной и физической охране объектов
- Машиниста крана
- Машиниста тепловоза
- Повара
- Слесаря-ремонтирующего
- Слесаря по ремонту подвижного состава (тепловозов, вагонов)
- Токаря-расточника
- Электромонтера

Трудоустройство по трудовому кодексу.

Заработная плата выплачивается

своевременно два раза в месяц.

Телефоны для справок: 24-35-22,

24-40-93, 24-38-74,

Адрес отдела кадров:

**пос. Косая Гора, ул. Пушкина д. 26,
(часы работы с 8-00 до 17-00,
перерыв на обед с 12-00 до 13-00).**

**Проезд: автобус № 28, троллейбус №12, маршрутное такси №№ 33, 34,
остановка – Заводоуправление.**



**Учредитель:
ПАО «КМЗ»**

**Адрес редакции:
300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,
Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.
e-mail: press-centr@kmz-tula.ru**

**Редактор
Валерий Ходулин
Компьютерная вёрстка:
Денис Гастев**

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд».
302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.
Поступившие материалы не возвращаются.
Ответственность за точность фактов
несет автор.